
 

ΠΡΟΤΑΣΗ ΑΓΩΝΑ ΠΡΟΣ ΤΟ Δ.Σ. ΤΗΣ Δ.Ο.Ε. ΚΑΙ ΤΑ Δ.Σ. ΤΩΝ Σ.Ε.Π.Ε ΓΙΑ 
ΤΟ ΑΜΕΣΩΣ ΕΠΟΜΕΝΟ ΔΙΑΣΤΗΜΑ. 

Συναδέλφισσες, συνάδελφοι, 

Με βάση τη συζήτηση που προηγήθηκε το προηγούμενο διάστημα στις Γενικές 
Συνελεύσεις των Συλλόγων, τις προτάσεις που μεταφέρθηκαν από τους προέδρους των 
Συλλόγων στην Ολομέλεια Προέδρων της Δ.Ο.Ε. στις 7 Μαρτίου και λαμβάνοντας υπόψη 
την κρίσιμη περίοδο που διανύουμε -με την κλιμάκωση του ιμπεριαλιστικού πολέμου στη 
Μέση Ανατολή, τη βαθύτερη εμπλοκή της Ελλάδας, αλλά και την ένταση της επίθεσης της 
κυβέρνησης της Ν.Δ. στη ζωή και τα δικαιώματα του λαού και του κλάδου, με όξυνση του 
αυταρχισμού και της καταστολής- καταθέτουμε την παρακάτω πρόταση για την άμεση 
οργάνωση του αγώνα και την κλιμάκωση της πάλης των εκπαιδευτικών: 

1. Απεργιακή κλαδική κινητοποίηση μέσα στον Μάρτη από τη Δ.Ο.Ε., με προσπάθεια 
να πάρει και πανεκπαιδευτικά χαρακτηριστικά, με ενδεικτική ημερομηνία την 31/3, και 
μεγάλα συλλαλητήρια την ίδια μέρα σε όλες τις πόλεις, με σύνθημα: 

«Ως εδώ με την εργασιακή, οικονομική και παιδαγωγική εξαθλίωση – Όχι στις διώξεις και 
τα πειθαρχικά – Λεφτά για Παιδεία, Υγεία και μισθούς και όχι για τον πόλεμο και τους 
εξοπλισμούς – Έξω η Ελλάδα από τον πόλεμο». 

Να ληφθούν μέτρα στήριξης της κινητοποίησης, όπως αφίσα, σποτ, ανακοίνωση της 
Δ.Ο.Ε. και περιοδείες στα σχολεία. 

2. Αμέσως μετά τις διακοπές του Πάσχα να πραγματοποιηθεί νέος κύκλος Γενικών 
Συνελεύσεων και Ολομέλεια Προέδρων, με σκοπό την παραπέρα κλιμάκωση του 
αγώνα. 

3. Καταγγελία με ανακοίνωση της Δ.Ο.Ε. για τον πόλεμο και την εμπλοκή της 
Ελλάδας (θα κατατεθεί αναλυτικό σχέδιο) και απόφαση για την πραγματοποίηση 
δεκαήμερου αντιπολεμικής δράσης σε όλη την Ελλάδα, με πρωτοβουλία της Δ.Ο.Ε., με 
τίτλο: 

«Το όνειρο του παιδιού είναι η ειρήνη». 

Να βγει κάλεσμα προς τους συναδέλφους και τις συναδέλφισσες να πάρουν 
πρωτοβουλίες στις τάξεις τους: να συζητήσουν για τον πόλεμο, να προβάλουν 
αντιπολεμικές ταινίες, να αξιοποιήσουν λογοτεχνικά και καλλιτεχνικά έργα και να 
οργανώσουν σχετικές δράσεις. Αντίστοιχες πρωτοβουλίες να αναλάβουν και τα σωματεία 
των εκπαιδευτικών. Να αναρτηθούν πανό έξω από όλα τα σχολειά.  

4. Να στηριχθούν με όλα τα μέσα οι κινητοποιήσεις ενάντια στις διώξεις και τα πειθαρχικά, 
με στόχο την απαλλαγή όλων των διωκόμενων. Η ημέρα κατάθεσης των απολογητικών 
υπομνημάτων στην Κομοτηνή να μετατραπεί σε μέρα πανελλαδικής δράσης ενάντια στις 



διώξεις, με μαχητικές κινητοποιήσεις και αποκλεισμούς των ΔΙ.Π.Ε. και Π.Δ.Ε. σε όλη τη 
χώρα. 

5. Να στηριχθεί με απόφαση της Δ.Ο.Ε. και με ψηφίσματα όλων των Σ.Ε.Π.Ε. η 
πρόεδρος του Σ.Ε.Π.Ε. Ζακύνθου, η οποία στοχοποιείται και διώκεται από την εκδικητική 
ενέργεια του ΔΙ.Π.Ε. Ζακύνθου, Θ. Κατσίμπελη, σχετικά με το περιεχόμενο της ομιλίας της 
στην προηγούμενη Ολομέλεια Προέδρων της Δ.Ο.Ε. τον Δεκέμβριο του 2025. 

6. Διοργάνωση μέρας πανελλαδικής δράσης για τα ζητήματα των Νηπιαγωγών με 

εξειδίκευση και ανανέωση της νομοθετικής πρωτοβουλίας για τα θέματα ωραρίου κλπ. 

7. Το Δ.Σ. της Δ.Ο.Ε. να ζητήσει νέα συνάντηση με την πολιτική ηγεσία του ΥΠΑΙΘΑ 
και να κλιμακώσει την πίεση σε όλα τα επίπεδα, με όλα τα μέσα -και θεσμικά- όπως η 
επανακατάθεση της πρότασης για Συλλογική Σύμβαση Εργασίας, με στόχο την κλιμάκωση 
του αγώνα για την άμεση αντιμετώπιση των οξυμένων προβλημάτων του κλάδου. 

8. Απόφαση ενάντια στις εξετάσεις της ελληνικής PISA και προκήρυξη 4ωρης στάσης 
εργασίας με στόχο την κάλυψη των εκπαιδευτικών την ημέρα υλοποίησης τους.  

Η παραπάνω πρόταση κατατίθεται σήμερα (8/3/2026) στη διαβούλευση του Δ.Σ. για άμεση 
απόφαση. Προτείνουμε τη συνεδρίαση του Δ.Σ. της Δ.Ο.Ε. το αμέσως επόμενο διάστημα -
ακόμη και διαδικτυακά λόγω του φόρτου της ερχόμενης εβδομάδας (Περιφερειακές σε 
Λαμία – Κρήτη) ή το αργότερο στις 16/3, διά ζώσης, για την εξειδίκευση των δράσεων. 

Καλούμε τις δυνάμεις το Δ.Σ. της Δ.Ο.Ε. να τοποθετηθούν άμεσα ώστε παρθούν οι 
ανάλογες αποφάσεις όπως επίσης και όλα τα Δ.Σ. των Συλλόγων να αναλάβουν την 
ευθύνη οργάνωσης της πάλης είτε με την υλοποίηση των αποφάσεων της Δ.Ο.Ε. είτε 
προσπερνώντας την κωλυσιεργία και την αδράνεια όσων το επιλέγουν.  

Οι 3 εκλεγμένοι της Αγωνιστικής Συσπείρωσης Εκπαιδευτικών στο Δ.Σ. της Δ.Ο.Ε. 

 Αθήνα 8/3/2026 


